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Javnost diljem svijeta vjeruje da se ravnoteža snaga mijenja.  Ekonomska moć Kine je u porastu i

mnogi  misle  da  će  Kina  s  vremenom  istisnuti  Sjedinjene  Države  kao  dominantnu  svjetsku

supersilu.

Ipak povećanje kineske snage nije dovelo do pozitivnijih  ocjena za Narodnu Republiku Kinu.

Sve u svemu SAD  ima snažniji globalni image nego Kina.  Provedeno istraživanje pokazalo je

da 63 posto ispitanika ima povoljno mišljenje o SAD u usporedbi s 50 posto  za Kinu.  



Globalno ljudi su skloniji vidjeti SAD kao partnera njihove zemlje nego Kinu iako i relativno

malo broj obje zemlje vidi kao neprijatelja. Ameriku se također percipira kao nešto malo voljniju

da uzme u obzir interese drugih zemalja. Osim toga obje su široko shvaćene  kao svjetske sile

koje djeluje jednostrano u međunarodnim poslovima.

I  vojna  moć  obiju  zemalja  brine  mnoge.  Rast  kineske  vojne  moći  prati  se  sa  strepnjom u

susjednom Japanu, Južnoj Koreji, Australiji i Filipinima. Međutim vise od polovine ispitanika ne

odobrava  upotrebu bespilotnih  letjelica  koje  Obamina  administracija  koristi  u  napadu  protiv

ekstremističkih grupa. 

Poštivanje   slobode pojedinca i  dalje  ostaje   jača strana američkog image.  Čak i  u mnogim

zemljama gdje je   protivljenje američkoj vanjskoj politici rašireno i ukupne ocjene za SAD su

niske,  većina vjeruje da se individualna prava poštuju u SAD. Provedeno istraživanje pokazuje

da 70 posto ispitanika misli da američka vlada poštuje osobne slobode svog naroda. Za Kinu to

misli 36 posto ispitanika.

.





Naravno, stavovi prema SAD i Kine znatno variraju duž regija i zemalja. U Europi SAD dobiva

uglavnom pozitivne ocjene. U vrijeme predsjedništva George W. Busha antimarikanizam je bio

raširen  u  većem dijelu  Europe  ali  Predsjednik  Barack  Obama  je  dosljedno  popularan  među

Europljanima  i od kada je 2009. preuzeo Ured  njegova popularnost je značajno pojačala sliku

Amerike  u  tom  dijelu  svijeta.  Trenutno  vise  od  6  od  10,  u  Italiji,  Poljskoj,  Francuskoj  i

Španjolskoj  imaju  povoljno  mišljenje  o  SAD.  Europska  percepcija  Kine  je  mnogo  manje

pozitivna- između osam anketiranih  članica EU- Grčka je jedina u kojoj većina ima povoljno

mišljenje o Kini. Povrh toga ocjene za Kinu u protekle dvije godine značajno su pale u nizu EU

zemalja uključujući Britaniju, Francusku, Poljsku i Španjolsku. 

Kao što je bio slučaj posljednjih godina image Amerike je najnegativniji u dijelovima svijeta

gdje  žive  Muslimani,  posebno  Pakistanu(  11  posto  povoljno),  Jordanu(  14  posto),Egiptu(16

posto) i  na palestinskom području (16 posto). Samo 21 posto Turska vidi SAD pozitivno premda

je to zapravo blago poboljšanje u odnosu na prošlogodišnjih 15 posto. Ali muslimanski svijet

nije  monolitan  i  Amerika  dobiva  u  velikoj  mjeri  pozitivne  ocjene  u  predominantno

muslimanskim  zemljama  kao  što  su  Senegal  u  zapadnoj  Africi  i  Indonezija  i  Malezija  u

jugoistočnoj Aziji.

Drugdje u Azijsko-pacifičkoj regiji, na Filipinima, u Južnoj Koreji i Japanu,  SAD  se percipira

posebno povoljno i većina u te tri zemlje smatra da je važnije imati jake veze s Amerikom nego s

Kinom.

Najlošije  ocjene  Kini  daju Japanci-  samo 5 posto iskazuje  pozitivno  stanovište.  Teritorijalni

sporovi povećali su napetosti između ta dva povijesna rivala u proteklih nekoliko godina  te 82

posto Japanaca opisuje te sporove kao veliki ili vrlo veliki problem. 

Teritorijalne  razmirice  s  Kinom također  su shvaćene kao veliki  problem  u Južnoj  Koreji  i

Filipina premda su  za razliku od Japana Južnokorejanci i Filipinci podijeljeni u ukupnoj procjeni

Kine. Premda je približno sedam od deset Australijanaca(71 posto) zbrinuto zbog rastuće snage



kineske Narodne oslobodilačke vojske većina (58 posto) ipak ima povoljno mišljenje o Kina koja

je najveći trgovinski partner zemlje.

Istraživanje u tri predominantno muslimanske azijske zemlje- Indoneziji, Maleziji i Pakistanu.

velika  većina  izražava  pozitivan  pogled  na  Kinu.  Povrh  toga  mnogi  Pakistanci  i  Malezijci

podržavaju rast vojne moći Kine.

Kinesko ulaganje u Južnu Ameriku i zemlje subsaharske Afrike značajno je povećalo u proteklih

deset  godina  pozitivne  stavove  prema  Kini.  Stavovi  prema  SAD  također  imaju  pozitivnu

tendenciju i sveukupno Amerika ima neznatno veće ocjene nego Kina u te dvije regije.

Dodatno američka soft power ima prednost nad Kinom u Južnoj Americi i Africi. Američka 

znanstvena i tehnološka dostignuća, načini vođenja poslova i popularna kultura prihvaćeni su od 

mnogih. Privlačnost američke soft power je općenito danas snažnija u tom dijelu svijeta nego što 

je bila u zadnjim godinama Bushove administracije.

Ovo su glavni nalazi novog istraživanja Pew Research Centera vođeni u 39 zemalja na 37 853 

ispitanika do 2. ožujka do 1. svibnja 2013. Istraživanje je također pronašlo rastuće napetosti 

između američke i kineske javnosti. Samo 37 posto Amerikanaca izražava pozivno stanovište o 

Kini što je pad u odnosu na 51 posto prije dvije godine. Slično je i u Kini gdje su ocjene za SAD 

pale. U istraživanju provedenom 2010, nekoliko mjeseci nakon posjete predsjednika Obame Kini



58 posto ispitanika imalo je povoljno mišljenje o Americi što je pad u usporedbi sa sadašnjih 40 

posto. Mladi ljudi u obje zemlje izražavaju pozitivnije stavove jedni o drugima, ovaj zaključak je

dio šireg obrasca, naime u mnogim zemljama Kina i SAD dobivaju povoljne ocjene od ljudi 

ispod 30 godina.

MIJENJANJE PERCEPCIJE EKONOMSKE RAVNOTEŽE SNAGA

Nakon financijske krize 2008. percepcija o ekonomskoj ravnoteži snaga u svijetu se promijenila.

Gledajući istraživanja u 20 zemlja, provedena 2008. i 2013. , postotak onih koji vide SAD kao

vodeću ekonomsku silu  pao je s 47 posto na 41 posto dok je broj onih koji smještaju Kinu na vrh

porastao s 20 na 34 posto. Ovaj trend je posebno vidljiv kod nekih američkih bliskih saveznika u

Zapadnoj Europi. danas, na primjer, 53 posto u Britaniji misli da je Kina vodeća ekonomijama

samo 33 posto misli da je to Amerika. Otprilike šest od deset Nijemaca( 59 posto) kaže da Kina

drži vrhovnu poziciju dok samo 19 posto misli da je SAD globalni ekonomski vođa( 14 posto

misli da je to EU).





Mnogi vjeruju da ekonomska snaga Kine raste ali je SAD općenito i dalje viđen kao vodeća 

ekonomija svijeta u Južnoj Americi, Africi i velikom dijelu kineskog susjedstva. U Japanu 67 

ispitanika, na Filipinima 67 i u Južnoj Koreji 61 vide SAD kao vodeću ekonomsku snagu svijeta.

Međutim, čak i u mnogim zemljama gdje se Ameriku dalje vidi kao vodeću ekonomsku snagu 

većina vjeruje da će Kina jednog dana postati vodeća supersila u svim područjima. U 23 od 39 

zemalja, većina  kaže da je Kina već zamijenila ili će zamijeniti SAD kao vrhovnu supersilu. To 

stanovište je danas mnogo uobičajenije nego 2008. kada je New research privi puta postavio to 

pitanje. Danas  samo u šest zemalja većina misli da Kina nikada neće zamijeniti SAD.

Širom Europe prevladava stanovište da će Kina naposljetku zasjeniti Ameriku kao vodeću 

supersilu. To je i stav većine u pet od sedam ispitanih zemalja Južne Amerike.

Dvije trećine Kineza vjeruje da je Kina već istisnula Ameriku ili da će se to dogoditi jednog 

dana.  Amerikanci  su podijeljeni; 47 posto misli da Kina je ili će zamijeniti SAD, a 47 posto da 

se to nikada neće dogoditi. Američko mišljenje se značajno promijenilo poslije 2008. kada je 

samo 36 posto mislilo da će Kina postati vrhovna globalna sila a 54 vjerovalo da nikada neće 

zamijeniti SAD.
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